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ВСТУП

Українські вчені зробили вагомий внесок у розвиток економічної науки. Однак цей 
внесок є, на жаль, ще маловідомий. Це пояснюється низкою обставин:
- український народ тривалий час був позбавлений своєї держави;
- у країнах Західної Європи, де формується світова думка, нерідко стверджують про 
певну нездатність слов'ян до економічного мислення;
- праці багатьох українських економістів не були доступні навіть фахівцям. У вищих 
навчальних закладах економічної думки України не вивчали;
- за радянських часів зацікавленість спадщиною українських економістів тлумачили як 
буржуазний націоналізм.
Незважаючи на це, економічна думка України розвивалася в загальноєвропейському 
й світовому контекстах.



Балудянський 
Михайло 
Андрійович
(1769 – 1847) 



Перший український професійний економіст, перший 
ректор Петербурзького університету. Цей учений 
чимало зробив для утвердження демократичних 
економічних поглядів на просторах Російської та 

Австрійської монархій. М. Балудянський істотно вплинув 
на економічну концепцію програми декабристів; 

створив "економічну систему", що досі не втратила 
свого значення, особливо для молодих національних 

держав. У цій системі обґрунтовано принципи й 
основи розбудови національної економіки з позиції 

вільних ринкових відносин.



Вернадський 
Іван
Васильович
(1821-1884)



1849 р. захистив докторську дисертацію, присвячену 
аналізові італійської економічної літератури до початку XIX 

ст. Науковець критично оцінював утопічні теорії "общинного 
соціалізму", які обстоювали О. Герцен, М. Чернишевський та 

інші російські соціалісти, був головним опонентом М. 
Чернишевського. Він видавав журнал "Зкономический 

указатель", де критикував кріпосницькі та доринкові форми 
виробництва, велику поміщицьку земельну власність. І. 

Вернадський був противником втручання держави в 
економіку, тобто був прихильником економіки вільної 

конкуренції, не сприймав комуністичних ідей.



Зібер 
Микола 
Іванович
(1844-1888)



Досліджував первісну культуру, захистив дисертацію про 
еволюцію трудової теорії вартості від Д. Рікардо до К. Маркса. 

Він був першим популяризатором економічного вчення К. 
Маркса в Україні й Росії; перший у світі виконав науковий 

аналіз "Капіталу" К. Маркса, визначивши його джерела. До 
речі, К. Маркс зазначав, що М. Зібер найглибше проник у 
методологію "Капіталу". За посередництвом М. Зібера з 

економічною теорією марксизму ознайомилися Г. Плеханов 
та інші російські соціал-демократи.



Подолинський 
Сергій
Андрійович
(1850-1891)



Засновник екологічної парадигми сучасної економічної науки. 
Найвагомішим у його науковій спадщині є економіко-
екологічне відкриття, обґрунтоване в дослідженні "Праця 

людини та її відношення до розподілу енергії" (1880). 
Дослідження опубліковане німецькою, французькою та 

італійською мовами. Суть відкриття С. Подолинського полягає 
в тому, що за допомогою організованої людської праці 
можна гармонізувати взаємини суспільства й природи, 

уникнути енергетичної кризи, оскільки праця здатна не тільки 
поглинати, а й зберігати і накопичувати енергію



Туган-
Барановський
Михайло
Іванович
(1865-1919)



Обґрунтував можливості синтезу трудової теорії вартості та концепції 
граничної корисності, які вважали антиподами. Зробив помітний 
внесок у розвиток теорії кооперації, грошового обігу, у критику 

економічних доктрин марксизму, економічних концепцій 
російського народництва. Світове визнання здобув за дослідження з 
теорії ринку й економічних криз, розроблення концепції економічної 
кон'юнктури, які позитивно сприйняли економісти багатьох країн ще 
за життя вченого. Його праця з питань криз в Англії на початку XIX ст., 

за яку він одержав магістерське звання у Московському університеті, 
згодом була видана майже всіма європейськими і навіть японською 
мовами. Вона вплинула на економічні погляди провідних економістів 

Європи й Америки. Став першим східноєвропейським ученим, 
якого визнала світова економічна думка.



Слуцький
Євген 
Євгенович
(1880-1948)



Він зробив вагомий внесок у розвиток економіко-математичних 
методів в економічній науці. Ще 1915 р. в італійському журналі 

було опубліковано статтю Є. Слуцького "До теорії 
збалансованого бюджету споживача" , присвячену проблемам 

попиту і взаємозв'язку між функцією попиту, рухом цін та 
доходів. Уперше в світовій літературі Є. Слуцький наголосив на 

потребі створення нової науки, яка б розробляла принципи 
раціональної поведінки людей за різних умов - праксеології.



ЗАКЛЮЧЕННЯ
НАВІТЬ ЦІ ФРАГМЕНТАРНІ ВІДОМОСТІ ПРО ВНЕСОК УКРАЇНСЬКИХ 
УЧЕНИХ У РОЗВИТОК СВІТОВОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ 
ЗАСВІДЧУЮТЬ, ЩО УКРАЇНСЬКІ ВЧЕНІ БУЛИ НЕ ТІЛЬКИ 
ПОПУЛЯРИЗАТОРАМИ ІДЕЙ ЗАХІДНИХ ЕКОНОМІСТІВ, А Й 
СТВОРЮВАЛИ ТЕОРІЇ, ЯКІ ЗБАГАТИЛИ СВІТОВУ ЕКОНОМІЧНУ 
ДУМКУ.
 СЬОГОДНІ СТУДЕНТИ УКРАЇНИ МАЮТЬ ЗМОГУ ОЗНАЙОМИТИСЯ 
З УСІЄЮ РІЗНОМАНІТНІСТЮ КОНЦЕПЦІЙ ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ. І 
ЗА ОРИГІНАЛЬНИМИ ПРАЦЯМИ ЇХНІХ АВТОРІВ, І ЗА 
ПЕРЕКЛАДНИМИ ВИДАННЯМИ. ГЛИБОКЕ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З 
ЦИМИ КОНЦЕПЦІЯМИ ЗБАГАТИТЬ ЧИТАЧА: ВОНО Є НЕОДМІННОЮ 
УМОВОЮ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНОГО ПРОФЕСІОНАЛІЗМУ.


